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En el presente anejo se van a exponer los resultados correspondientes al análisis del 

régimen de vientos, así como todo lo referente al estudio técnico de todos y cada uno 

de los cinco aparatos contemplados de la marca ENERCON. 

Dichos aparatos son: 

 E-48 con una potencia nominal de 800 KW. 

 E-70 con una potencia nominal de 2.300 KW. 

 E-82 con una potencia nominal de 3.000 KW. 

 E-101 con una potencia nominal de 3.000 KW. 

 E-126 con una potencia nominal de 7.500 KW. 

1.- ANÁLISIS DEL RÉGIMEN DE VIENTOS 
 

1.1.- CORRECCIÓN DE LAS VELOCIDADES CON LA ALTURA Y DEL PARÁMETRO 

C DE WEIBULL CON LA VELOCIDAD. 

 

Para llegar a obtener la función de densidad se comienza con los siguientes datos de 

partida: 

 

Donde la altura de buje ha sido seleccionada como la máxima que nos permite cada 

aparato y k se selecciona en función de la altura de partida. Para 80 metros k vale 

1.869 y para 100 metros 1.841. 

Además, se obtendrán los datos de velocidad media que se corregirá en función de la 

altura de buje y el parámetro de forma C de Weibull, el cual se obtendrá en función del 

parámetro k y la velocidad corregida tal y como se menciona en la memoria.  

Cabe destacar que ambos valores de partida son distintos según la altura media que se 

coja de partida (80 o 100 metros). Es lógico que se deban coger aquellos datos iniciales 

que estén a una altura lo más próxima posible a la que le queramos dar.  

Por ello, se han utilizado los datos iniciales de velocidad y C de Weibull a 80 metros 

para calcular los corregidos a 76 metros en el caso del E-48 y los de 100 metros para el 

resto de casos. Los resultados son los siguientes: 
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1.2.- FUNCIÓN DE DENSIDAD JUNTO CON HORAS EQUIVALENTES CON CADA 

VELOCIDAD. 

 

Una vez obtenidos todos los datos necesarios, en las siguientes tablas se exponen los 

resultados de función de densidad, la cual nos dará una probabilidad de que sople el 

viento a una velocidad dada y su traducción a horas anuales: 

 

Función de densidad y horas al año para los aerogeneradores E-48, E-70 y E-82. 
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Función de densidad y horas al año para los aerogeneradores E-101 y E-126. 

 

Gráfico de la función de densidad que sigue cada aparato. 

Ya que la función de densidad depende de la velocidad escogida para cada intervalo, el 

cual es fijo para todos, y de los parámetros k y C de Weibull, de los cuales k es fijo para 

cada altura y C se corrige a la altura deseada, es evidente que las funciones que siguen 

los aparatos E-82, E-101 y E-126 sean prácticamente iguales y las del E-48 y E-70 
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distintas entre ellas y al resto al ser corregidas a distintas alturas. 

2.- CURVA DE POTENCIA CORREGIDA Y PRODUCCIÓN 
 

En el siguiente paso, para hallar la curva de potencia corregida y la producción de cada 

aerogenerador son necesarias, además de los obtenidos en el apartado anterior, los 

siguientes datos: 

 Curvas de potencia facilitadas por ENERCON para cada aerogenerador. 

 

 Densidad del aire corregida a una determinada altura y Temperatura. 

Las densidades son corregidas de la forma que se explica en la memoria del trabajo y 

obtenemos los siguientes resultados: 

2.1.- CORRECCIÓN DE LA DENSIDAD DEL AIRE CON LA ALTURA Y 

TEMPERATURA Y CURVA DE POTENCIA CORREGIDA 

 

 

 

Potencias corregidas para los aerogeneradores E-48, E-70 y E-82. 
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Potencias corregidas para los aerogeneradores E-101 y E-126. 

 

Gráfico correspondiente a las curvas de potencia corregidas por densidad. 
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Acto seguido, obtenemos el gráfico de producción mediante la potencia corregida y las 

horas equivalentes halladas mediante la función de densidad a una velocidad 

determinada: 

 

Producciones por velocidad (en KW) y totales (en MW) de cada aerogenerador. 
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2.2.- CURVA DE PRODUCCIÓN, FACTOR DE UTILIZACIÓN Y HORAS 

EQUIVALENTES 

 

 

Gráfico de producción de cada aparato. 

Una vez obtenida la producción de cada alternativa, se hallan los factores de utilización 

y número de horas equivalentes de cada aparato con la formulación descrita en la 

memoria: 

 

 

Tabla de resultados arrojados por cada aparato. 
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3.- ANÁLISIS DE RESULTADOS Y ALTERNATIVAS ESCOGIDAS. 
 

Finalmente, con los resultados del estudio técnico se han valorado las alternativas a las 

que se les va a aplicar el estudio económico. Dichas alternativas son las 

correspondientes a los aerogeneradores E-82 y E-101. El resto han sido descartadas 

por los siguientes motivos: 

 E-48 y E-70 por su baja producción. 

 

 E-126 por la problemática que conlleva hacer una disposición óptima en el 

emplazamiento. Cierto es que dobla en producción a los aparatos 

seleccionados pero, además de su elevado coste (más del doble), las normas de 

distancias descritas en el apartado 3.4.3 de la memoria impiden elaborar una 

disposición óptima en el terreno que traería las siguientes consecuencias: 

 

o Disminución considerable de aparatos conectados, lo cual equipara los 

ingresos de producción. 

 

o Mayores pérdidas de producción en caso de avería. 


